



Краевая массовая газета

www.ap22.ru

Нас читают 103 года

Издается с 12 августа 1917 года

Алтайская ПРАВДА

Храним традиции. Шагаем в будущее



Четверг, 17 сентября, 2020 год

№ 173

(30300)



ГЛАВНОЕ

Без зерна не останемся

Запасов зерна в Алтайском крае хватит и переработчикам, и на экспорт. Об этом сообщил на заседании правительства региона министр сельского хозяйства Александр Чеботаяев.

По данным краевого Минсельхоза, темпы уборочной кампании превышают прошлогодние. 2,6 миллиона тонн зерна собрали с 2,1 млн гектаров полей. Это две трети площадей, занятых зерновыми и зернобобовыми культурами. На начало сельскохозяйственного года – 1 июля 2020 года – запасы зерна в крае составляли 1,82 млн тонн. Это выше среднегогодового уровня.

«Плюс объем зерна нового урожая. Общие запасы уже сейчас превышают внутрорегиональную потребность в зерне», – пояснил министр.

В этом году все сельскохозяйственные культуры в регионе занимали более 5,1 млн гектаров. Зерновые и зернобобовые культуры были посеяны на площади около 3,3 млн га, масличные – порядка 1,1 миллиона.

Приходите на прививку

В Алтайском крае с небольшой задержкой стартовала прививочная кампания против гриппа среди детей.

«Детская вакцина от гриппа в количестве 28 тысяч доз пришла еще 24 августа. Она находилась на складе. Мы ее не распределяли между медицинскими организациями из-за отсутствия сертификатов и передаточных документов», – пояснил министр здравоохранения региона Дмитрий Попов.

Помимо детской вакцины в регион поступило 555 тысяч доз для взрослых. Всего край получит ее для 1 миллиона 200 тысяч человек. 315 тысяч жителей края уже поставили прививку от гриппа.

Помощь от Москвы

Мэр Москвы Сергей Собянин предоставил Алтайскому краю на безвозмездной основе средства индивидуальной защиты и медицинское оборудование. Гуманитарную помощь от правительства столицы страны везут 18 фуры.

Регион получит 5 тысяч защитных очков, по 500 тысяч защитных костюмов и медицинских масок, тысячу пульсоксиметров и 100 тысяч респираторов, рассказали в Министерстве здравоохранения.

Часть гуманитарной помощи уже поступила. Как сообщили в региональном Минтрансе, в медицинские учреждения Барнаула доставлено более 31 тысячи защитных костюмов. В ближайшее время придут еще шесть машин.

Светлана ЯКОВЛЕВА

Эти и другие новости читайте на сайте: www.ap22.ru

8-800-2000-112

ТЕЛЕФОН ФЕДЕРАЛЬНОЙ ГОРЯЧЕЙ ЛИНИИ ПО ВОПРОСАМ РАСПРОСТРАНЕНИЯ КОРОНАВИРУСА

ПРОГНОЗ

в крае сегодня в Барнауле

Ветер юго-западный, 11-16 м/с, порывы до 18-23 м/с. Переменная облачность. Кратковременные дожди.

+19° +24° +20° +22°

18 сентября

Ветер юго-западный, 10-15 м/с, местами порывы до 18-23 м/с. Переменная облачность. Кратковременные дожди.

ночь +7° +12°

день +13° +18°

19 сентября

Ветер юго-западный, 6-11 м/с, ночью порывы до 15-20 м/с, днем до 17 м/с. Переменная облачность. Кратковременные дожди.

ночь +4° +9°

день +15° +20°

Уважаемые читатели!
Вы можете оформить подписку на «Алтайскую правду»

на 1 полугодие 2021 года
В КИОСКАХ РОСПЕЧАТАТЬ
и получать газету рядом с домом.

Стоимость подписки на 6 месяцев составляет:

ПО300 (без официальных документов) индекс 492 руб.

ПО303 (с официальными документами) индекс 642 руб.

На правах рекламы.



Площадь Салаира – более 161 тысячи гектаров.

Премьер-министр Михаил Мишустин подписал 11 сентября постановление правительства о создании национального парка «Салаир» в Алтайском крае.

Первый национальный парк в регионе расположится на территории Заринского, Тогольского, Ельцовского и Солтонского районов на базе трех государственных природных заказников краевого значения («Тогольский», «Ельцовский», «Сары-Чумышский»). Общая площадь «Салаира» составит 161,2 тыс. га. Финансироваться его создание будет в рамках федерального проекта «Сохранение биологического разнообразия и развитие экологического туризма» национального проекта «Экология».

По словам Алексея Грибкова, руководителя региональной группы общественного мониторинга ОНФ по проблемам экологии и защиты леса, идея создания особо охраняемой природной территории федерального значения в таежных низкогорьях Салаирского кряжа возникла в научной среде около 25 лет назад. Первоначально предполагалось создать заповедник, но в результате остановились на формате национального парка, имеющего более гибкий режим охраны и использования.

За 2019 год проведена серьезная работа, состоялись заседания рабочих групп с участием Минприроды края, представителей экологической общественности, органов местного самоуправления, хозяйствующих субъектов, прошли встречи с населением. С учетом пожеланий жителей на территории парка выделены особые зоны для свободного сбора ягод, грибов, ваlejника.

Главная задача, ради которой, собственно, и вынашивалась идея, – сохранить характерные типы растительных сообществ Салаирского кряжа. Речь идет о коренных пихтово-осиновых и березово-осиновых лесах с зарослями кустарников и высокотравными лугами. Также ценностью представляют редкие кедровые и реликтовые сибирские широколиственные леса из сибирской липы и зеленокорой осины. Согласно документу, эти земли нужно перенести в разряд особо охраняемых природных территорий до 1 декабря 2022 года. С научной точки зрения это уникальные места, так как территория еще недостаточно изучена. Теперь есть возможность это исправить.

На территории будущего парка много уникальных геологических и палеонтологических объектов. Их могут включить в экскурсионно-туристические маршруты.

Как сказал «АП» Илья Дудин, начальник отдела особо охраняемых природных территорий Минприроды края, следующим этапом станет утверждение Положения о национальном парке, где будут прописаны зонирование и режим охраны, создание дирекции – органа управления, определение штата, финансирования и прочее.

Оксана ШИЛЬРЕФ, Алёна ИВАНОВА, Евгений НАЛИМОВ (фото)



Алексей Грибков – идейный вдохновитель и инициатор национального парка.



Илья Дудин: «Осталось утвердить положение и решить организационные вопросы».

ЗДРАВООХРАНЕНИЕ

Маски и антисептики остаются

С 15 сентября Алтайский край перешел на третий, последний этап снятия ограничений, введенных из-за коронавирусной инфекции. Но масочный режим, а также самоизоляция для жителей старше 65 лет сохраняются. Также действуют и другие строгие предписания Роспотребнадзора.

ЧТО РАЗРЕШЕНО

По новому указу губернатора в регионе могут работать все организации и проводиться массовые мероприятия.

При этом еще в начале сентября была разрешена работа кинотеатров и театров, концертных залов, дворцов культуры и сельских клубов. Открыли для всех плавательные бассейны. Запрет на их деятельность во многих регионах снимался только на третьем этапе, а в регионе значительно ослабили ограничения еще во втором. За 14 дней после этого всплеск инфекции не произошло. Ситуация стабилизировалась.

– Есть все основания для перехода на третий этап снятия ограничений. Мы получили согласование от санитарных властей. Обстановка в целом нормализуется, но это не должно успокаивать, – сказал глава региона Виктор Томенко.

Подчеркнем, с начала сентября в крае количество новых случаев коронавируса варьирует от 60 до 64. Показатель забо-



В регионе сохраняются строгие профилактические меры.

леваемости достиг 533,9 на 100 тысяч человек. Регион занимает 4-е место в Сибирском федеральном округе и 30-е в России среди субъектов с самыми благополучными показателями. Коэффициент распространенности заболевания остается ниже среднесибирского и общероссийского.

В целом в крае подтверждено более 12,5 тыс. случаев COVID-19. Общее число выздоровевших перешагнуло отметку в 11 тысяч. Алтайский край входит в ТОП-15 регионов России с самой боль-

шой долей пациентов, которые победили инфекцию.

КАКИЕ ОГРАНИЧЕНИЯ ОСТАЮТСЯ

В то же время по-прежнему действует строгий масочный режим. Жители региона должны использовать средства защиты дыхания в общественных местах, в том числе в транспорте. Организациям и индивидуальным предпринимателям запрещено обслуживать посетителей без масок. (Окончание на 2 стр.)

17,7

ТЫС. СЕМЕЙ
В КРАЕ НАЗНАЧЕНО
ПОСОБИЕ НА ТРЕТЬЕГО
РЕБЕНКА

В 2020 году размер ежемесячной выплаты при рождении третьего ребенка и последующих детей составляет 10 203 рубля. Как сообщили в Минсоцзащиты региона, на эти цели запланировано более 2 миллиардов рублей. Из этой суммы уже израсходовано 1,4 млрд руб. Пособие предоставлено 17 761 семье.

КАЛЕНДАРЬ «АП»

Не навреди!



17 сентября – Всемирный день безопасности пациентов.

Он был провозглашен в мае 2019 года на Всемирной ассамблее здравоохранения. В основе лежит принцип «Прежде всего – не навреди!».

В условиях пандемии COVID-19 проблема безопасности пациентов дополнилась серьезными рисками для самих медиков, чья безопасность оказалась под угрозой. Эта проблема стала в 2020 году неотъемлемой составляющей программы мероприятий, проводимых под эгидой Всемирной организации здравоохранения.

В этот день пройдут лекции, тематические беседы и интерактивные мастер-классы. В ходе обсуждений выработается комплекс мер, которые должны сформировать культуру безопасности в системе здравоохранения.

ГОСПОДДЕРЖКА

НОВОСТИ

«Хотелось бы выплатить всем»

Осталось менее двух недель, чтобы родители, усыновители и опекуны успели оформить президентские выплаты на детей в возрасте до 16 лет. В Алтайском крае 99,8% семей уже получили средства по Указу Президента РФ о поддержке в период пандемии COVID-19. Но почти на 400 ребятишек эти выплаты еще не произведены.

Миллиарды на детей

Практически полгода мы жили целями и задачами столь масштабной выплатами кампании, – говорит управляющий Отделением Пенсионного фонда РФ по Алтайскому краю Борис Трофимов. – Благодаря кропотливому труду всех специалистов вышли на следующие показатели: 9,2 млрд руб. зачислено на счета 99,8% алтайских семей, имеющих право на ежемесячные, единовременные и дополнительные единовременные выплаты детям.

С апреля по июль Пенсионный фонд выплачивал ежемесячно по 5 тыс. руб. на детей до трех лет. Всего удовлетворено 68 749 заявлений на 75 900 ребятишек, общая сумма – 1 млрд 39 млн руб. С июня семьи могли получить по 10 тысяч на детей от 3 до 16 лет. В органы ПФР подано заявление 270 241 родитель. Выплата установлена на 378 253 ребенка, объем средств – 3 млрд 783 млн руб.

В июле родители, усыновители, опекуны и попечители детей, родившихся с 11 мая 2004 года по 30 июня 2020 года, еще раз получили помощь от государства. Особенностью стал беззаявительный порядок – деньги перечислялись автоматически, на основании поданных ранее заявлений. Выплата была установлена на 437 861 ребенка, проживающего в 314 156 семьях. Всего 4 миллиарда 379 миллионов рублей.

Также велась специальная



Многие родители потратили президентские выплаты на игрушки и велосипеды.

ная выплата волонтерам и другим гражданам страны, взявшим инвалидов, престарелых граждан, детей-сирот, детей, оставшихся без попечения родителей, на временное проживание из организаций социального обслуживания, организаций для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей. С 1 апреля по 30 июня перечисляли по 12 130 рублей ежемесячно на одного «опекаемого». Объем выплаченных средств превысил 3 млн руб.

Причины отказов

Не всем семьям заявление на единовременную выплату было одобрено. Основной причиной стало отсутствие права на эту меру поддержки. Речь идет о тех случаях,

когда заявитель и ребенок не являются гражданами РФ либо проживают за рубежом. Или заявитель лишен родительских прав.

Бывает, родители просто не торопятся. Считают, что еще есть время. Но подать заявление можно в срок до 30 сентября 2020 года включительно. Только после этого средства перечислят.

Кроме того, чтобы получить эти выплаты, многим жителям Алтайского края пришлось зарегистрироваться на портале госуслуг. По словам Бориса Трофимова, свыше 150 тысяч наших земляков получили учетные записи на Gosuslugi.ru.

Бывали случаи, когда родители развелись, но оба подавали заявления на выплаты. Также к нам обратились свыше полутора тысяч родителей, которые ранее получили СНИЛС на территории Алтайского края, но уже не живут в России. По закону им не положено право на такую помощь от государства, – говорит управляющий региональным Отделением ПФР.

Семьи – в розыске

По данным на 15 сентября, единовременные пособия еще не перечислены на 396 детей в крае. Причины, по словам Бориса Трофимова, различные. Иногда дети живут у бабушки с дедушкой, а родители ими не занимаются. Хотя папа и мама лишены родительских прав.

Бывают и такие случаи, когда родители отказываются от СНИЛС по религиозным убеждениям. При этом чтобы оформить заявление на ребенка, нужен страховой номер индивидуального лицевого счета и родителя, и ребенка. – Пенсионный фонд разыскивал такие семьи и детей. Полностью подняли базы медицинских учреждений. Находили детей только по СНИЛС. В результате если еще

в августе порядка 91% семей получили выплаты по Указу президента, то сейчас этот показатель вырос до 99,8%, – подчеркнул Борис Трофимов. А бывает, родители просто не торопятся. Считают, что еще есть время. Но подать заявление можно в срок до 30 сентября 2020 года включительно. Только после этого средства перечислят.

Право на указанные выплаты также имеют дети, находящиеся под опекой и попечительством и проживающие в специализированных детских домах-интернатах. Заявления в отношении этих детей подают опекуны (попечители) и законные представители непосредственно в территориальные органы ПФР.

Светлана ЯКОВЛЕВА, Евгений НАЛИМОВ (фото)

Где-то и дорожке

Алтайский край вошел в список 25 регионов, где среднестатистическая российская семья менее всего тратит средств на оплату услуг ЖКХ. При этом по сравнению с прошлым годом расходы даже уменьшились.

Эксперты «РИА Новости» рассчитали долю расходов семей на жилищно-коммунальные услуги в совокупных потребительских расходах в российских регионах. На основании данных был составлен рейтинг. В результате дорожке всего услуги ЖКХ обходятся в Республике Коми, а дешевле – в Ингушетии.

По подсчетам экспертов, в Алтайском крае в среднем семья отдавала за коммуналку 2913 рублей в месяц. Это составляет 8,8% в общей доле расходов. При этом по сравнению с предыдущим годом в нашем регионе стали тратить на эти цели на 0,7% меньше.

А вот по России среднестатистическая семья отдает за жилищно-коммунальные услуги около 4,8 тыс. руб. в месяц.

Светлана ЯКОВЛЕВА

По тропинке здоровья

Алтайский край участвует в российском проекте по созданию маршрутов здоровья и подготовке инструкторов ЗОЖ. Проект называется «Каждому муниципалитету – маршрут здоровья». В городах и селах соберут рабочие группы, которые составят план действий и начнут создавать инфраструктуру для маршрутов. Кроме того, организуют бесплатное обучение инструкторов.

Также будут сформированы муниципальные команды численностью 50 человек, которые примут участие во Всероссийских межмуниципальных соревнованиях по фоновой ходьбе.

Есть что поест

Во вторник, 15 сентября, в крае стартовала Неделя муки и круп в рамках онлайн-фестиваля «Алтайские продукты: вкусно есть полезно».

Пользователи знакомятся с ассортиментом мельниц и крупозаводов края, узнают историю развития зерноперерабатывающей отрасли на Алтае. Можно отправиться на видеоэкскурсию в агрохолдинг. Также организованы конкурсы, интерактивные игры. Победителей награждают большими корзинами с товарами алтайских переработчиков.

Регион уже более 20 лет занимает первое место в России по производству муки и 4 года лидирует по объему произведенной крупы. На Алтае работают 60 элеваторов и хлебопекарных предприятий, 148 мельниц, 59 крупозаводов, 13 макаронных цехов и фабрик. Товары зерноперерабатывающей отрасли Алтайский край поставляет в Китай, Азербайджан, Узбекистан, Беларусь и Монголию.

Алёна ИВАНОВА

Лучшая рыба – это колбаса?

В Управлении Роспотребнадзора по Алтайскому краю заработала горячая линия по качеству мясной и рыбной продукции. Звонки от жителей региона ждут по 25 сентября включительно.

Специалисты проконсультируют по вопросам качества и безопасности мясной и рыбной продукции. Особое внимание уделяют условиям хранения и срокам. Если покупатель обнаружил просроченный продукт, ему подскажут, куда надо обратиться по данному факту.

Номер телефона горячей линии Управления Роспотребнадзора по Алтайскому краю: 8 (3852) 66-54-27. Звонки принимаются с понедельника по четверг в рабочее время.

Номер телефона Единого консультационного центра Роспотребнадзора: 8-800-555-4943 (круглосуточно, без выходных, звонок бесплатный).

Светлана РУСИНА

ДЕНЬ ГОРОДА

Фейерверк и «Стрижи»

К 290-летию краевой столицы, которое отмечается 19 сентября, сформирована полноценная программа юбилейных мероприятий. Но из-за эпидемиологической обстановки властям города пришлось отказаться от концерта звезды российской эстрады, выступлений оркестров, рок-фестиваля, спортивных состязаний, флеш-мобов.

Главными станут выставки ремесел, прикладного творчества, цветов. На улице Мало-Тобольской откроются площадки «Город мастеров» и «Барнаул – туристский». Свои программы представят парки, музеи, выставочные залы. На нулевом километре

горожан будет ждать национальная деревня «Единой семьей в Барнауле живем», сообщает пресс-служба мэрии Барнаула.

19 сентября на площади Сахарова покажут гала-концерт городские коллективы, во всех районах города пройдут мастер-классы и гастрономические фестивали. Праздничный фейерверк над акваторией Оби начнется в 21.00. Без изменений осталось и выступление пилотажной группы «Стрижи». Она прибыла в краевую столицу 16 сентября. 18 сентября пилоты проведут тренировочный полет в районе речного вокзала. А основное выступление – 19-го в 17.00.

Татьяна ПЕРВОВА

ЗДРАВООХРАНЕНИЕ

Маски и антисептики остаются

(Начало на 1 стр.)

Также остается в силе требование о социальной дистанции между посетителями и получателями услуг – не менее полутора метров. Предприятия общественного питания могут работать при условии использования перегородок или расстояний столов для посетителей тоже на расстоянии 1,5 м.

В организациях должны быть диспенсеры с антисептиками для обработки рук при входе на объекты. Обязателен дезинфекционный режим на всех объектах. Необходимо проводить обеззараживание воздуха в помещениях с постоянным нахождением посетителей.

Сохраняется требование, что если в населенном пункте выявлены случаи коронавирусной инфекции, то стационарные учреждения социального обслуживания обязаны переходить на закрытый режим работы.

До 3 октября действует режим самоизоляции для людей старше 65 лет и с хроническими заболеваниями бронхолегочной,

сердечно-сосудистой и эндокринной систем. Работающие пенсионеры получают больничные листы.

В указе губернатора поясняется, что под вынужденным выходом из дома понимаются только случаи обеспечения жизненно важных потребностей человека, например для получения медицинской помощи, приобретения продуктов питания и иных товаров первой необходимости. Прогулки и поездки на работу не относятся к таковым.

Впрочем, этот запрет не распространяется на руководителей и сотрудников, чье нахождение на рабочем месте является критически важным для работы предприятий, организаций, учреждений, а также органов власти и местного самоуправления.

– В течение всего периода пандемии в мире нормы поведения граждан будут регулироваться действующими санитарными правилами и методическими рекомендациями Роспотребнадзора, – резюмировал Виктор Томенко.

Светлана ЯКОВЛЕВА

ИНФРАСТРУКТУРА

По Барнаульской и Спасской

В Новоалтайске завершается обновление дорог в рамках нацпроекта.

Город – спутник краевого центра – является активным участником национального проекта «Безопасные и качественные автомобильные дороги» не первый год, и практически всегда ремонтируемые участки дорог – это те, что выбрали жители города. Так же складывается ситуация и по всему нашему региону в целом. Как отмечает модератор участка с высокой интенсивностью движения и проходимостью общественного транспорта, на которых расположены социально значимые объекты – детские сады, школы, места массового притяжения граждан.

– Этот национальный проект у нас в крае реализуется уже второй год, и в нынешнем, 2020 году запланировано привести в порядок 133 объекта в Барнаульской и Бийской агломерациях и на дорогах регионального значения, – говорит министр транспорта Алтайского края Александр Дементьев. – Новоалтайск входит в Барнаульскую агломерацию, и в прошлом строительного сезона дорожники Северо-Восточного ДСУ обновили в этом городе



Капитальный ремонт.



Работа выполнена качественно и в срок.

девять участков улиц и одну автобусную остановку, причем на данные цели было выделено более 100 миллионов рублей из бюджетов разных уровней. В нынешнем году в Новоалтайске также предполагалось

выполнить работы на девяти объектах, однако с опережением графика в город были направлены дополнительные средства из краевого бюджета – порядка 40 миллионов рублей, что позволит отремонтировать

на год раньше еще два участка дорожного покрытия.

По словам министра, в нынешнем году дорожники стали более широко подходить к благоустройству и ремонту дорог, теперь в зоне их пове-

шенного внимания находится не только покрытие дорожной части, но и остановки, и заездные они стараются облагородить и как можно больше количество тротуаров в городе, делая подпорные стенки, устраивают бетонные водоотводные лотки, ведут озеленение.

– Темп работ здесь набран хороший, и из трех муниципалитетов Новоалтайск в этом плане является лидером, – подчеркивает Александр Дементьев. – На семи из 11 определенных к ремонту объектов работы выполнены на 100%, на остальных готовность более 85%. Поэтому мы надеемся, что до конца сентября, может быть захватив несколько дней октября, в Новоалтайске все запланированные на год работы по нацпроекту «Безопасные и качественные автомобильные дороги» будут выполнены. На данные цели из бюджетов разных уровней выделено в общей сложности около 170 миллионов рублей.

– Ремонт дорог по плану на 2020 год дорожники выполнили с заметным опережением, – рассказывает первый заместитель главы администрации Новоалтайска Сергей Лисовский. – Сегодня продолжаются работы, на которые было выделено дополнительное финансирование, на улицах Спасской и Барнаульской. На Барнаульской осталось уложить верхний слой дорожного покрытия, на Спасской ведутся работы по укреплению основания дороги. Зная, как работают дорожники Северо-Восточного ДСУ, можно не сомневаться – выполнят все в срок и с хорошим качеством.

Константин СОМОВ

ДАЛЕКОЕ-БЛИЗКОЕ



АГРОВЕСТИ

Редькина забока

В Рубцовске, возможно, обнаружено место расстрела репрессированных советской властью людей.

Изучая историю репрессий священнослужителей, двое рубцовских исследователей пришли к выводу, что в Рубцовске существует место казни и захоронения тех, кто попал в зернова карающей машины.

ТАИНСТВЕННОЕ МЕСТО

От жилых кварталов до этого места рукой подать. Находится оно еще в черте города, недалеко от моста через реку Алей и садоводческих товариществ. Раньше здесь располагались теплицы коммунального хозяйства, теперь территория заброшена и заросла травой и кустарником.

Как и почему оно стало притягивать взгляды рубцовчан? Зачем на бетонной плите появляются лампадки? И кто прикрепил к стволу дерева маленькую иконку?

Многие десятилетия среди рубцовчан ходит слух о так называемой Редькиной забоке, или Редькиной старице. Старожилы рассказывали своим детям, что в конце 1930-х годов здесь приводились в исполнение расстрельные приговоры. Так это или нет, доподлинно неизвестно. Не сохранились документы. Зато имеются бумаги, подтверждающие, что в Рубцовске, как и везде по стране, репрессии шли полным ходом. В большинстве случаев неутраченные приговоры к смертной казни. И проиходила она, предположительно, в этом месте.

ТОЧКА ОТСЧЕТА

Исследовательскую работу в этом направлении в тесной связке ведут два человека: руководитель отдела религиозного образования и катехизации Рубцовской епархии Елена Бычкова и военный пенсионер Сергей Колчин.

Несколько лет назад в Рубцовск приехала съемочная группа одного из телевизионных каналов, чтобы сделать фильм о судьбе расстрелянного отца Иоанна Фавстрицкого.

Фавстрицкий – древний род, в котором почти все были священниками. Один из потомков и сейчас служит в Барнауле. В 30-е годы были расстреляны многие служители культа, из них отец Иоанн, который служил в Малышевом Логе в Волчихинском районе. Родственники, изучая докумен-



Сергей Колчин показывает шурф с разным грунтом.



Иконка, прикрепленная к дереву.

ты в спецархивах, обнаружили справку о том, что священник расстрелян в Рубцовске. Они обратились в местную церковь и к поисковикку Сергею Колчину с просьбой помочь установить место гибели и захоронения. На запросы в ФСБ были получены ответы, что место не установлено. Но ведь оно должно существовать!

РАССТРЕЛЬНЫЙ МЕСЯЦ

С благословения епископа Романа Елена Бычкова начала работу со спецархивами в Барнауле. Составляла списки с помощью книг «Жертвы политических репрессий в Алтайском крае». Их семь томов. Затем изучала дела.

Первоначальной задачей было восстановить полный список репрессированных священников в Алтайском крае. Вторая задача – составить список тех из них, которые жили в Рубцовске. Затем возник вопрос: почему же только священники? Другими репрессированы и другие люди: крестьяне, рабочие. Львиная доля получила высшую меру наказания. Так сформировался третий список. Как следует из документов, здесь расстреляны жители сел Курья, Кольвань, Краснощекое. Самый расстрельный месяц – ноябрь 1937 года. А самый страшный день – 22 ноября.

Елена Владимировна признается, что бросало в дрожь, когда она брала в руки ксерокопии документов, где одним росчерком пера обрывалась

жизнь человека. А подлинники просто повергали в ужас.

Точное количество жертв, расстрелянных в Рубцовске, не назовет никто. Не во всех справках указано, где произведена смертная казнь. Исследователи предполагают, что более 400, а по факту может оказаться больше.

КОСВЕННЫЕ ДОКАЗАТЕЛЬСТВА

Непростой задачей стало и установление места расстрела. Сергей Колчин потратил на поиски больше двух лет. Сначала собирал и изучал материалы, разговаривал с людьми. В результате вышел на конкретное место.

Мы предполагаем, что это здесь, с большой долей вероятности. Для меня это свыше 90 процентов, – говорит он. – Во-первых, имеются показания свидетелей, хоть и через третьи руки. Сейчас уже их внуки об этом рассказывают, причём с разных сторон. Я составил топографическую карту – все ниточки ведут именно сюда. Во-вторых, на территории лежат большие бетонные плиты, которым здесь вовсе не место, никакого технического предназначения для них здесь нет. Думаю, это только для того сделано, чтобы место накрыть. Сделал шурфы и увидел, что земля сначала выкапывалась, затем была отсыпана обратно, а 20 см вообще отличный от нее грунт, который привезли

и подсыпали. Кто и с какой целью? Сейчас уже никто не скажет.

Елена Бычкова вспоминает, как впервые узнала об этом страшном месте от своей учительницы, которая повела класс в поход и тихонько шепнула ребятам, что когда-то здесь расстреливали людей. А гораздо позже, когда уже работала в краеведческом музее, директор Галина Гинилецкая вывела молоденькую сотрудницу на мест и показала в ту же сторону.

РЕДЬКИНОЙ ЗАБОКА НАЗВАНА ПО ИМЕНИ ПАЛАЧА. ВНАЧАЛЕ ИССЛЕДОВАТЕЛИ НЕ ДУМАЛИ, ЧТО ЭТО РЕАЛЬНЫЙ ЧЕЛОВЕК. НО, РАБОТАЯ С АРХИВАМИ, ОБНАРУЖИЛИ ДОКУМЕНТ НА СПИСАНИЕ ТРУПА, КОТОРЫЙ ПОДПИСАЛ РЕДЬКИН, НАЧАЛЬНИК ДОМА ДЛЯ ЗАКЛЮЧЕННЫХ.

РЕАЛЬНЫЙ ЧЕЛОВЕК

Половина жителей знает, что у нас в городе есть такая забока – Редькина, а другие вообще ничего не слышали об этом. Но все, кто знает, показывают в одну сторону и говорят, что это место общего расстрела, – добавляет Елена Бычкова.

На самом деле место действительно удобное, чтобы творить черные дела. В те времена город развивался в двух направлениях. Бывшее село Оловянишиново – в северном, Рубцовка – в

южном. И какое-то время часть земли между ними не была занята. Можно было тайком вывезти несчастливых через реку в забоку, завести между двумя старицами, и никто не услышит звука выстрелов.

Почему называется Редькина забока? По имени палача. Говорили, что он любил сам приводить приговор в исполнение. Вначале исследователи не думали, что это реальный человек. Но, работая с архивами, Елена Владимировна обнаружила документ на списа-

ние трупа, который подписал Редькин, начальник домзак – дома для заключенных в Рубцовске. Есть его роспись, фамилия и инициалы.

Итак, по косвенным признакам установили, что это вполне возможное место захоронения. Но чтобы быть уверенными на 100 процентов, нужно в прямом смысле докопаться до косточек, сделать экспертизу.

Чтобы память жила

Верующие люди стали туда ходить и молиться. Рубцовские

священники отслужили первую литию в память об усопших. В Интернете опубликовали списки репрессированных, потому что узнали и стали приезжать отовсюду, приходиться на это место, оставлять лампадки и крестики. Кто-то вырвал сорную траву, кто-то посыпал щебенкой подход к бетонной плите.

– Это особое место, где лежат невинно убиенные люди, не отпегие по-христиански, а ведь раньше все были крещеными, – говорит Елена Бычкова. – Задача – поставить памятный знак или по крайней мере поклонный крест. Но для этого нужно разрешение администрации города.

На днях епархия обратилась к жителям города с просьбой помочь рассчитать эту территорию. Первыми отозвались студенты Рубцовского аграрно-промышленного техникума. Они приехали со своим инвентарем и с большим воодушевлением взялись за работу. Услышанные факты из истории города произвели на них впечатление.

После трудов праведных сестры милосердия угостили волонтеров горячим чаем и пирожками.

Городские власти в настоящее время изучают тему. Пока подтверждающих документов именно об этом месте нет. Но вопрос стоит на контроле главы Рубцовска, заверили в пресс-службе администрации.

Людмила МАКОВЕЦКАЯ (фото автора)



Елена Бычкова начала работу с изучения книг о жертвах политических репрессий.



Архивное фото здания Рубцовского отделения НКВД.



Студенты-волонтеры помогают облагородить территорию предполагаемого захоронения.

У кабина есть план

Правительство разработало план мероприятий по развитию зернового комплекса на ближайшие 15 лет, направленный в том числе на обеспечение потребителей качественной продукцией, заявил премьер-министр Михаил Мишустин на совещании со своими заместителями.

Среди поставленных целей он назвал увеличение экспорта сельскохозяйственной продукции и продовольствия в течение четырех лет.

По словам премьер-министра, в плане предусмотрены такие меры, как, в частности, обустройство нормативной базы и разработка межгосударственного стандарта по зерну, развитие цифровых технологий в логистике.

Все эти меры не только позволят повысить доходность российского агропромышленного комплекса, но и дадут прирост в смежных отраслях, в том числе за счет увеличения спроса на продукцию машиностроения и химической промышленности, заявил Мишустин. Глава кабинета добавил, что Министерство сельского хозяйства РФ будет контролировать выполнение поставленных задач и ежегодно представлять доклад на эту тему в правительство.

Подсолнечное масло подорожает?

России грозит серьезный неурожай подсолнечника. Аналитики прогнозируют, что в этом году в стране будет собрано менее 12 млн т маслосемян, что почти на четверть ниже показателя прошлого года, говорится в отчете аналитической компании «Совэкон».

Эксперты «Совэкона» не ожидают сезонного снижения внутренних цен. Напротив, полагают они, в ближайшее время котировки в России на подсолнечник, весьма вероятно, начнут расти взрывными темпами.

Ранее в Минэкономразвития предложили установить на февраль – август 2021 года пошлину 20% на экспорт семян подсолнечника. Она будет составлять не менее 80 евро за тонну, тогда как сейчас ставка не менее 9,75 евро за тонну.

Но в России есть немалые запасы переходящего урожая прошлых лет плюс введено экспортное эмбарго. Этого должно хватить, чтобы сдержать резкий рост цен на продукцию из подсолнечника, сказал в интервью радио Sputnik доктор экономических наук бывший начальник аграрного департамента Правительства РФ Леонид Холод.

Стакан наполовину полон

Российский закон «О виноградарстве и виноделии в РФ», который вступил в силу 26 июня, уже привел к отказу выставлять на прилавки часть зарубежных вин и коньяков, пишет РБК.

Как отмечают участники рынка, производители все всегда могут указать место происхождения и год урожая винограда, как этого требует новый закон.

Как сообщил вице-премьер Армении Мгер Григорян, с отказами в поставках продукции столкнулись производители плодовых вин и коньяков, в частности Ереванский коньячный завод – производитель коньяка «Арагат».

Министерство финансов в своем письме от 11 августа указывало, что требования закона в части маркировки не распространяются на коньяки, так как они производятся не из винограда, а из продукта его переработки – коньячного дистиллята. Однако, со слов гендиректора Simple Максима Каширина, в РФ нет органа власти, отвечающего за реализацию закона о виноделии, поэтому любые комментарии и пояснения министерств и ведомств рассматриваются участниками рынка исключительно как «субъективные мнения одного из органов власти».

Новосибирские 18,8 центнера с гектара

В Новосибирской области зерновые культуры убраны на площади 569,4 тыс. га. Это составляет 38,4% от общей уборочной площади, сообщил министр сельского хозяйства региона Евгений Лещенко.

«Несмотря на непростые погодные условия уборочной, валовой сбор зерна уже составил более 1 млн т при урожайности 18,8 ц/га, – уточнил министр. – Основная задача на сегодня – форсирование темпов уборки урожая, доведение зерна до посевных и заготовительных кондиций».

Уборочную кампанию ведут все районы Новосибирской области.

Китайцев сыр пленил

За первое полугодие экспорт сыров и творога увеличился на 12% по сравнению с аналогичным периодом прошлого года. Всего Россия поставила за рубеж более 13 тыс. т данного вида продукции на сумму 43 млн долл.

Ключевыми сегментами в структуре экспортных продаж являются молодые сыры – дозрелые или невыдержанные, а также творог, плавленые сыры. Поставки прочих сыров за рубеж составили 9 млн долл. (+18%). Около половины всего объема реализации приходится на Казахстан, который увеличил закупки на 16% – до 21 млн долл.

Впервые в этом году в десятку крупнейших покупателей вошел Китай, куда было отправлено российских сыров на сумму 368 тыс. долл., что в четыре раза больше объема за весь 2019 год. Всего в список стран – импортеров этой продукции в первой половине текущего года вошла 21 страна.

По данным российских СМИ подготовил Олег АНТОНОВ

ОФИЦИАЛЬНО

Общие данные о результатах дополнительных выборов депутата Алтайского краевого Законодательного Собрания по одномандатному избирательному округу № 12

Число избирателей, внесенных в списки избирателей	Число избирателей, принявших участие в голосовании (в процентах)	Ф. И. О. кандидата	Число голосов, поданных за каждого кандидата	Процент от числа избирателей, принявших участие в голосовании	Ф. И. О. избранного кандидата
54 605	30,69	Афанасьева Елена Валентиновна	2244	13,39	Кочев Максим Александрович
		Кочев Максим Александрович	9549	56,97	
		Медведева Татьяна Александровна	2430	14,50	
		Толмачев Дмитрий Игоревич	586	3,50	
		Цивилева Людмила Владимировна	1527	9,11	

Общие данные о результатах дополнительных выборов депутата Алтайского краевого Законодательного Собрания по одномандатному избирательному округу № 26

Число избирателей, внесенных в списки избирателей	Число избирателей, принявших участие в голосовании (в процентах)	Ф. И. О. кандидата	Число голосов, поданных за каждого кандидата	Процент от числа избирателей, принявших участие в голосовании	Ф. И. О. избранного кандидата
56 780	7,65	Аргузов Сергей Николаевич	108	2,49	Шамков Артем Юрьевич
		Аршибашев Антон Игоревич	657	15,13	
		Гончаренко Александр Ильич	553	12,74	
		Мокров Александр Юрьевич	360	8,29	
		Трегуб Дмитрий Николаевич	96	2,21	
		Шамков Артем Юрьевич	2484	57,21	

Общие данные о результатах дополнительных выборов депутата Алтайского краевого Законодательного Собрания по одномандатному избирательному округу № 31

Число избирателей, внесенных в списки избирателей	Число избирателей, принявших участие в голосовании (в процентах)	Ф. И. О. кандидата	Число голосов, поданных за каждого кандидата	Процент от числа избирателей, принявших участие в голосовании	Ф. И. О. избранного кандидата
55 968	11,54	Бахтин Григорий Юрьевич	3596	55,66	Бахтин Григорий Юрьевич
		Речкова Елена Александровна	1434	22,19	
		Соколов Илья Дмитриевич	119	1,84	
		Хорошилов Евгений Владимирович	1136	17,58	

ЮБИЛЕЙНЫЙ КОНЦЕРТ

«Наш хор звучит для вас»

Алтайский музыкальный театр приглашает на большой юбилейный концерт «Встречайте музыку!», весенняя премьера которого была отменена из-за пандемии и состоялась уже за рамками 60-го сезона – 16 сентября.

Из-за этого отчасти поменялся и формат, хотя слова поздравлений в адрес творческого коллектива все же прозвучали со сцены. К сожалению давних поклонников театра, не состоялись выходы ветеранов бывшей музыкальной труппы:

– В связи с продолжающимся запретом на работу для тех, кто старше 65 лет, они не принимают участия в программе, – объясняет главный режиссер Константин Яковлев. – Если бы не это, сегодня обязательно выступили бы Юрий Андреевич Кашин, Валентина Павловна Герасимова и Виктор Петрович Парфенов. Но нам все равно есть что показать – мы подготовили новые номера из мюзиклов и оперетт, которые исполняем впервые. Можно даже сказать, что это некие заявки артистов на роли.

Первых зрителей, пришедших на сдachu программы, Константин Яковлев призвал поддерживать артистов – после почти полугодового перерыва выходить на сцену не так-то просто. Но кое-что у нашего театра в любом случае не отнять: широты музыкальных интересов, тяги к жанровому разнообразию и отличного вокала. Если уж начистоту, то именно вокалу и посвящен этот вечер. А за него во многом отвечает музыкальный руководитель театра Елена Иващенко, которая подбирала репер-



Песню Алонсо из музыкальной комедии «С любовью не шутят» исполняет заслуженный артист России Дмитрий Иванов.

туар и работала с актерами над образами и смыслом.

– Слава богу, что в последние годы у нас была возможность выезжать на фестивали, и не только в Москву, но и в Южную Корею и Турцию. И, сравнивая себя с другими, мы вдруг поняли, что, вообще-то, наши артисты могут практически все, – говорит Елена Юрьевна. – Например, в прошлом году в Корею нашего Дмитрия Иванова признали лучшим актером на международном фестивале, где были театры со всего мира. Это такие минуты счастья! Я правда очень верю в их силы. У нас люди,

получившие академическое консерваторское образование, как Виктория Гальцева, Юлия Башкарова или Юрий Голубев, прекрасно справляются с мюзиклами.

В доказательство этих слов в двух частях концерта можно увидеть действительно совершенно разноплановые вещи. Есть вполне традиционные номера из опер, оперетт и мюзиклов – театральные, с хором и балетом, такие как дуэт Анжели и Кавалькадоса из оперетты «Поцелуй Чаниты» в исполнении заслуженных артистов России Дмитрия Иванова и Зинаиды Черных, или дуэт

СПРАВКА

За 60 лет на сцене Музыкального театра было поставлено около 300 спектаклей: оперетт, мюзиклов, музыкальных комедий, водевилей, музыкальных дейзак, а также концертных программ.

Мариэтты и Луи-Филиппа из «Баядеры» (солисты – Ирина Басманова, Илья Зуев). Но есть и чисто вокальные – как Rent из мюзикла «Богема», за который музыкальный руководитель особенно признательна артистам, или The Prayer – «просто вокал и

душа», как описывает его Иващенко. Прекрасная лирическая песня *Con te partirò* из репертуара Андреа Бочелли в исполнении Дарьи Хомутской уравнивается комическим дуэтом из мюзикла «Дамских дел мастер», в котором густо нарумяненный

Голохвастов – Арсен Митичавили охмуряет Александру Карпову, играющую Пронию с длинным накладным носом.

– Концерты – это традиция, которую много лет назад основал еще бывший главный режиссер Владимир Филимонов, – говорит Константин Яковлев. – Потом они обычно приживаются в нашем репертуаре, как остались вечер романсов или программа по мюзиклам. И не так уж важно, есть у нас сейчас юбилей или нет, главное, что мы встречаем музыку.

Любовь КАРПОВА,
Олег БОГДАНОВ (фото)



На сцене – Александра Карпова и Арсен Митичавили.

ОТКРЫТИЕ СЕЗОНА

«Чёрный кабинет» для яркой сказки

Театр кукол имени А.К. Брахмана в новом сезоне удивит своих зрителей. И не только премьерным спектаклем, но и сменой интерьера.

НА СТУПЕНЬКУ ВЫШЕ

По государственной программе «Развитие культуры Алтайского края» рубцовскому кукольному театру выделена субсидия на поддержку творческой деятельности и техническое оснащение в размере около миллиона рублей.

Художественный руководитель театра Анастасия Воскобойникова рассказала, что благодаря поступлению финансовых средств в театре появился «Чёрный кабинет». Это специально спланированная сцена, на которой видны только куклы и незаметны актеры в черной одежде. Поэтому появляется оптический эффект самодвижущихся персонажей. А сам театр благодаря такому оснащению поднимается на ступеньку выше.

Приобретена профессиональная музыкальная аппаратура: пульт, колонки. Звук стал намного лучше. Еще одно новшество – профессиональный свет. Сотрудники осваивают все эти чудеса техники и уже готовы применить их в постановках. Правда, раскрывать все световые секреты сразу не станут, чтобы каждый раз удивлять зрителя.

На днях пришли кресла-трансформеры, 150 будут установлены в большом зрительном зале, еще 30 – в малом. Если раньше посетители рассказывали по росту – мальшей впереди, а более



Сцена из спектакля «Про Федота-стрельца».

старших детей и взрослых подальше, то теперь ребята будут находиться рядом с родителями, а не искать их глазами. Кресло можно поднять и смотреть представление с высоты своего положения. Наконец-то появятся план зрительного зала, нумерация рядов и мест и возможность их выбора.

В фойе театра расставят новые банкетки, на которых зрители будут с комфортом коротать время в ожидании звонка. В малом зале тоже преобразования. О креслах-трансформерах говорилось выше. Помимо них имеются подушки для проекта «Театр на подушках». Поставлена стационарная ширма.

Должны смеяться дети!

На данный момент в кукольном театре всего шесть актеров. Этого количества, конечно, маловато. Было бы человек 15, можно ставить большие спектакли, считает худрук.

Весной пришли новые сотрудники, но перед пандемией успели выпустить всего один спектакль «Находчивая Мари» и сыграть его лишь три раза.

Михаил Гаврилюк – один из самых интересных и опытных артистов. Своим мастерством и неистощимым чувством юмора зажигает не только зал, но и коллег. А еще у него золотые руки. Куда ни покажи пальцем в театре, он

приложил к этому руку. Поэтом в коллективе его ценят и любят.

Михаил утверждает, что нелюбимых ролей у него нет. Только Царь из «Про Федота-стрельца» сначала пришелся не по душе, но теперь вжился и в эту роль. Волк из спектакля «Гном Гномыч и Гоша» в его исполнении совсем не страшный. Но больше всего артисту нравится играть комических персонажей, чтобы смеялись и взрослые, и дети. Смех в зале – лучшая награда!

СОСКУЧИЛИСЬ ПО ЗРИТЕЛЮ

С августа в кукольном театре возобновились репетиции. К сожалению, из-за пандемии весной не состоялась глобальная премьера спектакля для взрослых «Про Федота-стрельца». Но она обязательно будет! Готовится кукольное шоу для малышей в возрасте от двух до семи лет. А на него гостей пригласят в малый зал. А в большом ждут старые добрые постановки и премьеры.

Скоро труппа театра порадует зрителей новым спектаклем «Три медведя». Не исключено, что именно им откроется 56-й сезон. Его ставит приглашенный барнаульский режиссер Евгений Кукушкин. Декорации и куклы изготовил художник из Новосибирска Николай Фоменко. Средства получены по той же государственной программе.

– Мы уже так наскутились по зрителю! – говорит Анастасия Воскобойникова. – Поэтому сейчас репетируем сразу несколько постановок.

Людмила МАКОВЕЦНАЯ
(фото автора)

30 ЗАЯВОК ПОСТУПИЛО НА УЧАСТИЕ ВО ВСЕРОССИЙСКОЙ КОНФЕРЕНЦИИ «ИСКУССТВО ДЛЯ ПОБЕДЫ»

Она прошла в краевом Художественном музее 16 сентября. В научных материалах рассматривались вопросы выставочной и музейной работы в годы Великой Отечественной войны, а также творчество художников-фронтовиков.

КУЛЬТПОХОД

Работы духовного содержания

Выставка памяти известного алтайского художника Юрия Кабанова откроется сегодня в новом выставочном зале в Барнауле.

Как сообщает официальный сайт Минкультуры края, экспозиционное пространство находится в цокольном этаже восстановленного храма Живоначальной Троицы (в советское время там находился кинотеатр «Алтай»). Персональная выставка графика Юрия Кабанова станет первой экспозицией в этом новом культурно-просветительском центре. Будут представлены работы духовного и религиозного содержания, которые ранее нигде не экспонировались. Посетить выставку можно по субботам и воскресеньям с 11 до 15 часов или по предварительной заявке в другое время.

Концепция на миллионы

В субботу в барнаульском поселке Южном после модернизации откроется обновленная библиотека.

Она вошла в число победителей нацпроекта «Культура». На реализацию концепции библиотеки нового поколения из федерального бюджета было выделено 5 млн руб. На эти средства проведен ремонт, приобретены новая мебель и современная техника, в том числе стационарный электронный видеувеличитель для слабовидящих пользователей. В библиотеке также появился интерактивный пол – реальная напольная проекция, реагирующая на движение, которая должна заинтересовать детей. Более чем на 2 млн руб. приобретена новая литература.

Соб. инф.



Анастасия Воскобойникова в новом зрительном зале.



Михаил Гаврилюк играет Волка.



В театральном зале монтируют новые кресла-трансформеры.

АФИША БАРНАУЛА



КРАЕВЕДЧЕСКИЙ МУЗЕЙ, ул. Ползунова, 46, Ползунова, 39, тел. 20-51-44.

Масочный режим.
«Барнаул. Стоп-кадр!» – выставка к 290-летию города (0+).

«Фонды» – выставка новых поступлений музея. Разнообразные предметы быта конца XIX – начала XX века, одежда и украшения, изделия декоративно-прикладного искусства, иконы и культовые литье (0+).

ХУДОЖЕСТВЕННЫЙ МУЗЕЙ, ул. М. Горького, 16, тел. 50-22-29.

Выходные – воскресенье, понедельник.
Масочный режим.
С 17 сентября. «Остался в сердце вечный след войны» (0+). Произведения 23 алтайских художников – участников Великой Отечественной войны.

До 27 сентября. «Свет и воздух» – выставка работ московской художницей-импрессионистки Валентины Михайловны Диффин-Кристи (1918–2010).



«Кто грамоте горазд» (0+).

«Портрет родного города» – выставка к 290-летию Барнаула (0+).

До 27 сентября. «Они были первыми» (0+). Выставка первых поступлений в фонды музея.

МУЗЕЙ ИСТОРИИ ЛИТЕРАТУРЫ, ИСКУССТВА И КУЛЬТУРЫ АЛТАЯ, ул. Л. Толстого, 2, тел. 50-14-12.

Выходные – воскресенье, понедельник.
Масочный режим.

«Анна Павлова. Бессмертный лебедь» – выставка – посвящение великой балерине из фондов Государственного театрального музея им. А.А. Бахрушина (Москва). Фотографии и мемориальные предметы (0+).

«Где-то есть город, в котором тепло» – выставка живописи из фондов музея ГМИИКА к 290-летию Барнаула (0+).

МУЗЕЙ «ГОРОД», ул. Л. Толстого, 24, тел. 63-64-91.

Выходные – воскресенье, понедельник.
Масочный режим.

Memento mori (12+). Коллекция черепов и мумий, ритуальные маски, картины в стиле Vanitas и др.

«Сквозь года звенит Победа» (0+). Награды ветеранов фронта и тыла, оборонная продукция барнаульских предприятий, военная форма, оружие и боеприпасы, трофейное оружие и обмундирование и др.

ПЛАНЕТАРИЙ

Пр. Сибирский, 38,

тел. 61-10-65.

19 сентября. 11.00 – «Хрумки и волшебная ракета» (6+). 13.00 – «Вода – чудо природы» (6+). 15.00 – «Тайны Красной планеты» (12+). 18.00 – «Созвездия» (12+). 19.00 – «Космическая опера» (12+). Подробная программа на сайте planetarium22.ru.

ГАЛЕРЕИ

«АРТ-ГАЛЕРЕЯ ШЕТИНИНЫХ», пр. Социалистический, 78, тел. 36-81-47.

Понедельник – пятница с 10.00 до 19.00, суббота – воскресенье с 10.00 до 18.00.

Масочный режим.

«Художники-фронтовики земли алтайской» (0+).

ГАЛЕРЕЯ «ТУРИНА ГОРА», ул. Димитрова, 85а, тел. 36-98-70.

«К черту! Любовь!» (18+). Работы Дарьи Демкиной, Екатерины Демкиной, Юлии Кикоть и других авторов.

ТЕАТРЫ

МОЛОДЕЖНЫЙ ТЕАТР АЛТАЯ, пр. Калинина, 2, тел. 50-35-03.

24. 25 сентября. 18.30 – премьера «Гамлет» (16+). Режиссер – Татьяна Безменова. МУЗЫКАЛЬНЫЙ ТЕАТР, пр. Комсомольский, 108, тел. 50-50-85.

18 сентября. 18.30 – «Встречайте музыку» (12+). Юбилейный концерт.

24 сентября. 18.30 – «Ползунов» (12+). ТЕАТР КУКОЛ «СКАЗКА», пр. Ленина,

19, тел. 50-20-90.

19. 20 сентября. 11.00 – премьера «Все мыши любят сыр» (6+).

Алтайская ПРАВДА

Учредители: Правительство Алтайского края, Алтайское краевое Законодательное Собрание и краевое государственное унитарное предприятие газета «Алтайская правда».

Главный редактор: Г.Г. ПОРОШ
Шеф-редактор: О.Г. КУПЧИНСКИЙ
Редакционная коллегия:
О.В. АНТОНОВ, О.Ф. ИВАНОВА,
В.А. КУЛЕШОВ, Е.Д. НАЛИМОВ,
Т.А. ПОПОВА, Е.А. ШУМИЛОВ,
С.Г. ЯКОВЛЕВА.

Адрес редакции и издателя: 656043,
Алтайский край, г. Барнаул, ул. Королёнка, 105.
Сайт: www.ap22.ru. E-mail: mail@ap22.ru
Телефоны: 35-46-85, 35-31-44 (факс) – приемная;
63-34-78 – отдел рекламы (reklama22@ap22.ru);
63-37-17 – отдел подписки и распространения газет;
63-52-17 – информационный портал.

Наш расчетный счет:
Алтайское отделение
№ 964-11АО Сбербанк
р/с 40602810502000000013,
к/с 30101810200000000604,
БИК 040173604, ИНН 2225003653,
КПП 222501001

Газета выходит во вторник, среду, четверг,
пятницу, субботу.
Общий тираж – 23 911 экз.
Индекс П0300. Тираж – 23 402 экз.
Индекс П0303 (с официальными документами).
Тираж – 509 экз. Заказ № 6434.
Свободная цена.

ТЕЛЕФОНЫ СОБСТВЕННЫХ КОРРЕСПОНДЕНТОВ:

КАМЕНЬ-НА-ОБИ – Н.Н. Исаева – 8-906-946-4433
РУБЦОВСК – Л.В. Мановецкая – 8-923-651-7691
СЛАВГОРОД – С.В. Демкина – (8-385-68) 5-28-45
БИЙСК – П.П. Сидоренко – 8-960-943-4187

Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Алтайскому краю и Республике Алтай. Свидетельство о регистрации СМИ ПИ № ТУ 22-00678 от 11 мая 2017 г.

Отпечатано в ООО «Издательское полиграфическое предприятие «Алтай», 656043, Алтайский край, г. Барнаул, ул. Королёнка, 105.